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http://adevarul.ro/educatie/scoala/bacalaureatul-olimpicilor-loc-anul-perioada-18-31-mai-1_5124f14400f5182b8582af93/index.html
Bacalaureatul olimpicilor va avea loc anul acesta în perioada 18 - 31 mai
Olimpicii şi spotivii din loturile naţionale care vor participa în vara lui 2013 la competiţii internaţionale vor da Bac-ul în cadrul sesiunii speciale, organziate în perioada 18-31 mai 2013, potrivit unei note publicate de Ministerul Educaţiei. Anul trecut, Bac-ul special a fost unul controversat, existând suspiciuni că un sfert dintre sportivi nu aveau ce să caute pe liste.

Ministerul Educaţiei (MECTS) a propus ca sesiunea specială de bacalaureat de anul acesta să aibă loc în perioada 18 mai - 31 mai 2013, "pentru asigurarea participării elevilor din clasele a XII-a/a XIII-a la loturile naţionale de pregătire pentru competiţiile internaţionale şi la competiţiile internaţionale 2013”, se arată într-o notă publicată pe site-ul instituţiei. 

"MECTS organizează în fiecare an şcolar o sesiune specială de bacalaureat, pentru elevii din clasele a XII-a/a XIII-a participanţi la loturile olimpice şi la competiţiile sportive şi artistice internaţionale care se desfăşoară în perioada sesiunii normale de bacalaureat”, se mai arată în documentul oficial.

În ceea ce priveşte sesiunea pentru restul elevilor, din vară, înscrierile candidaţilor la prima sesiune a examenului de Bacalaureat 2013 se vor face între 27 şi 31 mai, când se vor încheia şi cursurile. Probele încep pe 10 iunie şi se încheie pe 5 iulie, iar rezultatele finale, după contestaţii, se vor afişa pe 12 iulie.

Suspiciuni de fraudă la Bac-ul olimpicilor din 2012
Anul trecut, sesiunea specială a bacalaureatului a generat un scandal în mediul educaţional şi sportiv, existând suspiciuni că un sfert dintre elevii care au susţinut Bacalaureatul special, dedicat olimpicilor şi sportivilor, n-aveau ce să caute pe liste, neîndeplinind condiţiile cerute de Ministerul Educaţiei.

Din calculele Comitetului Olimpic Sportiv Român (COSR), cel care a sesizat neconcordanţele, doar 108 sportivi aflaţi la vârsta Bacalaureatului erau în evidenţele Centrelor Naţionale de Pregătire, iar la examen s-au prezentat 877 elevi. 

Scăzându-i pe cei 40 care sunt olimpici la discipline şcolare, precum matematica, fizica, chimia, rezultă că 729 elevi erau angrenaţi în pregătire sau participă chiar la concursuri internaţionale, dublu faţă de cel de anul trecut. 

Anchetă fără sancţiuni
Federaţiile sportive au trimis direct la Ministerul Educaţiei listele fără ca acestea să fie verificate de COSR sau de Agenţia Naţională pentru Tineret şi Sport, foruri care puteau cunoaşte sportivii. Aşa s-a ajuns ca pe listele pe care în mod normal trebuiau să se regăsească sportivi importanţi să fie trecuţi falşi sportivi, ori reprezentanţi ai unor federaţii gen radioamatorism, karate, şah, paraşutism sau orientare sportivă, despre care nimeni nu ştie pentru ce se pregătesc în perioada BAC-ului normal.

Ministrul interimar al Educaţiei de atunci, Liviu Marian Pop, a demarat o anchetă în ceea ce priveşte Bacalaureatul olimpicilor, finalizată după aproape o lună, la finele lui iunie 2012. Concluzia: au fost într-adevăr nereguli, însă acestea au apărut din cauza metodologiei deficitare, prin urmare nu s-a aplicat nicio sancţiune.

Sesiunea specială a bacalaureatului a avut, în 2011, aproximativ 600 de candidaţi şi o rată de promovare de 99%, faţă de 35%, anul trecut.
http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministrul-educatiei-teatrul-educatia-film-optionale-elevi-1_51250cdb00f5182b858342c5/index.html
Ministrul Educaţiei: teatrul şi educaţia prin film, opţionale pentru elevi
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat, miercuri, că intenţionează să introducă în şcoli teatrul şi educaţia prin film, activităţi cu titlu opţional pentru elevi.

Remus Pricopie a declarat, miercuri, la Cluj-Napoca, într-o emisiune televizată, că intenţionează să introducă teatrul în şcoli, filmul, educaţia prin film şi multe alte activităţi interesante pe care copiii să le dezvolte şi să meargă cu plăcere la şcoală.

"Vor fi activităţi pe bază de opţiune, nu poţi să obligi toţi copiii să facă teatru. Voi da mai multe detalii când voi finaliza acest proiect", a spus Pricopie.

Pricopie a vorbit şi despre intenţia Ministerului Educaţiei de creştere, de la clasa pregătitoare până la clasa a IV-a, a numărului de ore de sport, prin introducerea unor ore specifice grupei de vârstă respective numite "muzică şi mişcare".

"Pedagogii şi profesorii au dezvoltat metode prin care copiii pot să facă mişcare pe un ritm antrenant. Acestea vor duce la creşterea gradului de sănătate a copilului, la o mai bună integrare a copilului în şcoală, pentru că va veni la ore cu drag, cu interes", a afirmat ministrul Educaţiei.

Sportul nu înlocuieşte alte ore
Pricopie a precizat că orele de sport vor fi introduse suplimentar, nefiind tăiate alte ore.

Premierul Ponta i-a cerut ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, să transmită inclusiv inspectorilor generali că trebuie găsită soluţia prin care în programa şcolară să fie incluse mai multe ore de sport, susţinând că nu a mai văzut atât entuziasm pentru o altă măsură a Guvernului precum aceasta.

"Domnule ministru Pricopie, toată lumea ne-a felicitat pentru faptul că vrem să facem mai mult sport în şcoli. Deci, dumneavoastră vă duceţi acum la minister, de la minister la inspectorii generali, de la inspectorii generali mai jos şi le spuneţi că nu au soluţie, trebuie să găsească soluţia să facem sport în şcoli. Nu am mai văzut atât entuziasm pentru o măsură a Guvernului de foarte mult timp şi, probabil, nici nu o să văd. Asta înseamnă că e o măsură bună. Cu încăpăţânare, toţi cei care spun că nu se poate să găsească soluţii să se poată. E mare păcat să nu reuşim să avem rezultate cu iniţiative de acest gen", a spus Ponta ministrului, în şedinţa de guvern.

Miercuri, premierul Victor Ponta i-a solicitat ministrului Educaţiei să prezinte, în şedinţa Guvernului, modalitatea de aplicare a unui program care să asigure organizarea a patru ore de sport pe săptămână în şcoli.

La scurt timp, ministerul a lansat în dezbatere publică un proiect în care propune creşterea numărului de ore de sport în învăţământul primar, pe lângă cele două ore la "Educaţie fizică" fiind prevăzute la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a alte două ore la "Muzică şi mişcare", iar la clasele a III-a şi a IV-a, o oră la "Joc şi mişcare".
http://adevarul.ro/educatie/universitar/s-a-dat-startul-angajarilor-maiputernic-laser-lume-proiectul-eli-np-1_5124902b00f5182b858088eb/index.html
S-a dat startul angajărilor la cel mai puternic laser din lume, proiectul ELI-NP de la Măgurele
Institutul Naţional de Fizică şi Inginerie Nucleară "Horia Hulubei" a scos la concurs posturile de Inginer, Cercetător Senior, Cercetător Junior şi Tehnician pentru proiectul ELI-NP de la Măgurele, în cadrul căruia se va construi cel mai puternic laser din lume. 

Procesul de angajare va dura cinci ani, până în 2018, când echipa de circa 250 de specialişti trebuie să fie completă pentru a începe munca de cercetare cu laserul. Candidaţii trebuie să îndeplinească câteva condiţii obligatorii pentru a participa la concurs.

Ei trebuie să aibă o diplomă de licenţă în Inginerie, Fizică, sau în domenii aferente ELI-NP (Extreme Light Infrastructure – Nuclear Physics) şi să aibă minimum trei ani de experienţă în laboratoere de cercetare.

"Până acum am primit 15 CV-uri, dar noi am dat start la concurs acum două săptămâni, este încă prea devreme ca să tragem concluzii. Aplicanţii pentru proiectul ELI-NP trebuie să aibă expertiză în domeniile pentru care concurează. În cinci ani de zile,  până în 2018, cât va ţine concursul, numărul de angajaţi va creşte progresiv", a explicat pentru "Adevărul" directorul general al Institutului "Horia Hulubei", profesorul Nicolae Zamfir.

Pentru aceste posturi scoase la concurs vor putea să aplice cercetători din toată lumea. Profesorul Zamfir spune că a primit deja CV-uri de la candidaţi din Germania şi Bulgaria. 

Concursul se va desfăşura în două etape
În prima etapă, aplicanţii îşi pot trimite CV-ul împreună cu fişa de aplicaţie, copii ale actelor de studii, memoriul de activitate şi o listă care să conţină numele şi datele de contact de la cel puţin cinci specialişti care îi pot recomanda Comisiei, toate acestea la adresa human.resources@eli-np.ro.

Candidaţii vor fi informaţi prin e-mail asupra stadiului procedurii şi, în cazul în care sunt selectaţi după prima etapă, ei urmează să susţină un interviu cu membrii Comisiei de Selecţie.

Aplicanţii vor trebui să demonstreze în faţa Comisiei că au experienţă în domeniile relevante pentru proiectul ELI-NP şi recunoaştere profesională. De asemenea, ei mai trebuie să demonstreze că înţeleg care sunt atribuţiile postului pentru care aplică.

Probleme birocratice la angajare
După desfăşurarea concursului, candidaţii admişi vor putea fi angajaţi la ELI-NP numai după îndeplinirea cerinţelor legale, cum ar fi echivalarea tuturor diplomelor de la cea de Bac până la cea de doctor.

"Din cauza legislaţiei, dosarul pe care trebuie să-l depună viitorii angajaţi este foarte stufos. Toate diplomele trebuie echivalate, aprobate de Comisia Naţională de Atestare a Diplomelor, iar pentru cercetătorii din afara Uniunii Europene este şi mai greu", explică Zamfir.

"Tocmai din pricina birocraţiei legislative din România mai întâi acceptăm dosarele candidaţilor pentru analiză şi abia după ce stabilim că îndeplinesc condiţiile şi că vor primi respectivul post îi lăsăm să intre în furcile birocraţiei", mai spune directorul Institutului de la Măgurele.

Odată angajaţi, cercetătorii, inclusiv românii, ar putea avea salarii cuprinse între 1.500 şi 6.000 de euro. „Sperăm că autorităţile să ne aprobe grila de salarii existentă în proiect. Dacă vrem să fim europeni, va trebui să lucrăm asemenea lor. Un doctorand are 1.500 de euro, următorul nivel pentru un cercetător are 2 - 3.000 de euro, iar un cercetător senior are un nivel de 6.000 de euro“, a declarat în vară Zamfir, în cadrul serialului realizat de ”Adevărul” despre proiectul ELI-NP.

Un Nobel la Măgurele
Nu este exclus ca ELI să aducă şi un premiu Nobel pentru un cercetător român, spun cei care sunt deja implicaţi în proiect.

„Este posibil ca un român să câştige premiul şi fără acest proiect, dar, în orice caz, ELI va îmbunătăţi şansele cercetătorilor la un Nobel. De fapt, cel mai important lucru pe care îl face acest proiect pentru România este că ne pune şi pe noi pe harta cercetării mondiale. Cu ELI intrăm în rândul lumii“, spune cercetătorul Daniel Ursescu, cel care se ocupă de partea de laser din proiect.

În total, în jur de 30-40 de cercetători români de la Institututul de Fizică şi Inginerie Nucleară şi Institutul Naţional de Cercetare Dezvoltare în Fizica Laserilor, Plasmei şi Acceleratoarelor ar putea fi angajaţi pe salarii foarte bune în megaproiectul european, estimează Zamfir.

Un asistent de cercetare (doctorand) are 1.500 de euro, iar un cercetător ştiinţific câştigă între 2-3000 de euro, în timp ce unul senior, de gradul I, ajunge şi la 6.000 de euro. În schimb, salariile româneşti pleacă de la 1.400 de lei, pentru un asistent debutant, şi ajung la 2.000 de euro, pentru un cercetător senior, de trei ori mai puţin decât într-un proiect european. 

Deşi construcţia laserului era programată să înceapă în luna februarie, directorul institutului spune că licitaţia pentru selectarea firmei care va monta laserul s-a prelungit până pe 15 martie 2013. Cel mai probabil, laserul va fi montat în primii doi ani în străinătate, având în vedere că, la Măgurele, clădirea care îl va adăposti va fi gata abia la sfârşitul lui 2014.

Ursescu estimează totuşi că laserul ar putea fi gata şi la sfârşitul lui 2016, mai devreme decât s-a preconizat. Până atunci, primii cercetători care vor fi angajaţi în următoarea perioadă vor colabora cu firma respectivă la construcţia laserului, abia apoi vor începe să facă experimente. 

Proiectul ELI-NP, cel mai puternic laser din lume
În septembrie 2012, Comisia Europeană a aprobat finanţarea proiectului ELI din România cu 180 de milioane de euro. În momentul de faţă, la Măgurele se construieşte o infrastructură de cercetare de vârf care implică 40 de instituţii de cercetare din 13 state membre.

ELI-NP are o importanţă majoră atât în domeniul ştiinţei, cât şi pentru economia României. În cadrul proiectului se construieşte cel mai puternic laser din lume, care va avea sute de petawaţi, fiind de 1.000 de ori mai puternic decât oricare alt laser care există la ora actuală, de aici putând să apară şi câştigători de premiu Nobel, spunea directorul institutului.
Cercetătorii vor face diverse tipuri de experimente cu acest laser, prin bombardarea unor materiale cu particule accelerate. Rezultatele vor putea fi aplicate apoi, teoretic şi practic, dacă va exista vreo firmă care va dori să cumpere patentul.

De asemenea, vor exista instalaţii radiologice de două tipuri: cu lumină laser, vizibilă, şi cu lumină invizibilă, care este radiaţia gamma. Astfel, la Măgurele se vor face două tipuri de experimente: unele fundamentale, care vor satisface curiozitatea omului, cum ar fi studiul Big Bang-ului şi cercetări aplicate, care pot duce la formarea unor radioizotopi pentru tratarea cancerului.
http://adevarul.ro/educatie/scoala/video-guvernul-lanseaza-hackathon-maraton-public-programare-1_5124b19c00f5182b858146ca/index.html
Guvernul lansează Hackathon. Primii elevi români care vor crea cinci platforme online pentru stat
28 de elevi români, selectaţi de Ministerul Educaţiei dintre cei mai buni la informatică, vor participa în acest weekend la Guvern la primul maraton public de programare - Hackathon, în cadrul căruia vor dezvolta cinci platforme cu informaţii publice utile cetăţenilor.

Guvernul a anunţat că organizează primul Hackathon din România, un ”maraton public de programare”, care va avea loc în acest sâmbătă şi duminică la Palatul Victoria.

”Timp de două zile, 28 de elevi vor dezvolta aplicaţii, pagini web şi interfeţe cu ajutorul Bitdefender şi Microsoft, partenerii evenimentului, în încercarea de a aduce administraţia publică mai aproape de cetăţean şi de a responsabiliza guvernanţii prin deschidere şi transparenţă”, se arată în comunicatul de la Guvern.

Cele cinci proiecte dezvoltate în cadrul acestui maraton, care centralizează informaţii de interes public, vor fi:

· Buget.gov.ro – datele privind bugetul de stat şi vizualizarea lor într-o forma uşor de înţeles

· Angajati.gov.ro – datele privind angajaţii din administraţia publică

· Posturi.gov.ro – datele privind posturile vacante scoase la concurs în administraţia publică

· Petitii.gov.ro – iniţiativele cetăţenilor, pe domenii de interes

· Data.gov.ro – facilitează accesul publicului la datele incluse în platformele de mai sus.


La această primă ediţie vor participa elevi cu rezultate foarte bune la concursurile de informatică, a caror selecţie a fost realizată de către Ministerul Educaţiei, potrivit reprezentanţilor Executivului. 
http://adevarul.ro/educatie/scoala/analizA-civica-sisportul-iau-locul-limbii-romane-noul-orar-1_5124688700f5182b857fb303/index.html
UPDATE Civica şi sportul iau locul limbii române în noul orar
Educaţie civică la toate clasele din învăţământul primar, mai multe ore de mişcare pe săptămână şi mai puţine de limba română. Acestea sunt câteva dintre modificările propuse de Ministerul Educaţiei, despre care dascălii şi specialiştii consultaţi de „Adevărul“ spun că nu rezolvă problemele din sistem. Mai mult, învăţătorii se tem că reducerea orelor de română şi de matematică va scădea performanţele elevilor români la testele PISA.

UPDATE 17:53 - Asociaţia Generală a Învăţătorilor critică, într-un comunicat de presă, propunerea prin care numarul orelor pentru Limba română scade cu până la 46%, iar cele de Matematică cu până la 40%.
Asociaţia punctează faptul că mai puţine ore la cele două materii va înrăutăţi rezultatele elevilor români la testele internaţionale PISA.

"Este o măsură care vine în contradicţie cu rezultatele modeste şi de până acum la nivel naţional în aceste domenii semnalate constant de testele PISA. Scăzând numărul de ore ar spori stăpânirea limbii române şi a matematicii?", se arată în comunicat.

Aceştia semnalează şi necesitatea construirii a câte două-trei săli de sport în plus în fiecare şcoală pentru ca măsurile propuse să poată fi puse în practică. "În mod realist acest lucru se poate face doar în mulţi ani şi nu din pix din birourile Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei", mai scrie în comunicat.



Copiii din ciclul primar, de la clasa zero până la clasa a IV-a, vor petrece mai mult timp la şcoală începând de anul viitor, pentru că vor avea mai multe ore de sport şi vor studia materii noi, cum ar fi educaţia tehnologică la pregătitoare sau educaţia pentru societate în clasele I şi a II-a, potrivit noului orar şcolar aflat în dezbatere publică până ieri de către Ministerul Educaţiei.

Experţii sunt însă de părere că aceste modificări se vor lovi de probleme de ordin logistic, aşa cum e cazul orelor de sport, în timp ce învăţătorii sunt nemulţumiţi de reducerea numărului de ore de limba română.

Potrivit noului orar, numărul maxim de ore de studiu pe săptămână a crescut la clasa I şi a II-a cu o oră, de la 20 la 21, a scăzut cu 3 ore la pregătitoare, de la 23 la 20, cu o oră la a IV-a, la 23, însă a rămas la fel la clasa a III-a (22 de ore).

De asemenea, a crescut numărul de materii obligatorii pentru toate clasele, cu excepţia pregătitoarei, unde a dispărut comunicarea în limba maternă (pentru minorităţi), dar a fost introdusă educaţia tehnologică.

Psihologul Daniela Gheorghe este de părere că numărul mai mare de ore încarcă programul. "Mi se par destul de multe materii, având în vedere vârsta copiilor de la clasa pregătitoare sau clasa I, care nu au capacitatea de atenţie a elevilor mai mari", a spus psihologul.

Ce materii noi vor studia elevii
În clasele I şi a II-a se vor studia în premieră, la anul, educaţie pentru societate, fosta educaţie civică, şi dezvoltare personală, iar elevii din clasa a III-a şi a IV-a vor studia în plus o nouă materie: Joc şi mişcare.

De asemenea, educaţia muzicală din clasele I-IV va deveni educaţie muzicală şi mişcare, aceste schimbări generând dublarea numărului orelor săptămânale de sport/mişcare.

În noul orar, în clasa I, la citire vor fi şase ore în loc de şapte-opt cât sunt anul acesta. Numărul de ore de română scade şi mai mult la clasa a III-a, unde vor fi cinci de la anul, iar la a IV-a vor fi doar patru ore, în condiţiile în care anul acesta sunt între cinci şi şapte.




Click pentru a mări tabelul
Lipsa sălilor de sport
Principala modificare pregătită şi anunţată de Ministerul Educaţiei a fost creşterea graduală a numărului de ore de educaţie fizică în România, după modelul european din ţări precum Franţa, Germania sau Austria unde se constată acordarea unei atenţii sporite educaţiei fizice, prin alocarea unui număr mare de ore.. Totuşi, implementarea acestei schimbări întâmpină câteva probleme.

Este vorba de spaţiul din şcoli, care nu au mai mult de o sală de sport, uneori chiar improvizată într-o simplă sală de clasă şi unde se înghesuie la orele de educaţie fizică şi câte două-trei clase simultan. De asemenea, nu sunt destule cadre didactice care să acopere un număr dublu de ore de educaţie fizică, fapt semnalat şi de Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, care a pus în discuţie această măsură în şedinţa de Guvern din 13 februarie.

Directorul şcolii nr. 162  din Capitală, Dorin Stoican, care este şi profesor de sport, spune că ideea Ministerului este extraordinară din punctul lui de vedere, dar trebuie gestionat spaţiul de care dispun şcolile, astfel încât orele de sport să fie distribuite eficient.

"Din punctul meu de vedere, ar trebui ca elevii, în special cei mici, să facă ore de educaţie fizică în fiecare zi, având în vedere că ei nu prea mai ies să se joace în stradă cum făceam noi când eram mici. Cred că 75% din copii nu fac mişcare decât la şcoală. Propunerea Ministerului este excelentă, însă întâmpină două probleme: spaţiul şi personalul didactic. Pentru ca ideea aceasta foarte bună să se poată implementa la noi la şcoală, spre exemplu, ar trebui ca tot orarul să se facă în jurul orelor de sport ", explică profesorul.

Şi preşedintele Societăţii Române de Pediatrie, Marin Burlea, spune că ideea este bună, având în vedere că peste 50% din copiii români sunt supraponderali din cauza alimentaţiei necorespunzătoare şi a lipsei de activitate fizică. Însă, spune şi Burlea, „şcolile trebuie să adapteze spaţiile pentru educaţie fizică, în special pe timpul iernii“.

Mai puţine ore de limba română
Totuşi, învăţătorii sunt nemulţumiţi de faptul că mai multe ore de sport înseamnă mai puţine ore de limba română, spre exemplu. „Ne plângem că avem analfabeţi cu numărul de ore pe care l-am avut până acum. Ce ne facem când o să avem şi mai puţine ore de citire? Modificările acestea s-au făcut în detrimentul limbii române, dar trebuia să ia de undeva, altfel se ajungea la şi mai multe ore pe săptămână“, spune Liliana, o învăţătoare de la şcoala 119 din Capitală.

Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Cornelia Popa, la rândul ei învăţătoare, spune că cel mai probabil numărul mai mic de ore de limba română va duce la o restructurare a materiei şi a conţinutului. Mai mult, dascălii se tem că schimbările propuse de minister ar putea să-i afecteze: dacă se măreşte numărul de ore de sport şi se restrânge numărul de ore de română sau de limbi străine, conducerea şcolii ar putea concedia un profesor de limbă străină şi să angajeze unul de sport.

„Din punctul meu de vedere, mai este o problemă fundamentală, dacă avem dreptul numai la una-două opţionale, atunci unde mai intră orele de aprofundare pentru elevii mai slabi şi cele de extindere, unde îi pregătim pe cei cu performanţe deosebite?“, spune Corina, o învăţătoare de la Şcoala 165 din Capitală.

Cum e în alte ţări
„În Anglia, copiii între 5 şi 11 ani învaţă engleză, matematică, ştiinţe, IT, educaţie fizică, geografie, istorie, muzică, artă şi design, iar programul este în general de la 9.00 la 15.00, cu variaţii în funcţie de şcoală. În Olanda, copiii de 6 ani învaţă 25 de ore pe săptămână“, explică expertul în educaţie Tincuţa Apăteanu, cofondator la Edusfera.
http://www.cotidianul.ro/ministrul-educatiei-vrea-sa-introduca-in-scoli-teatrul-si-educatia-prin-film-207218/
Ministrul Educaţiei vrea să introducă în şcoli teatrul şi educaţia prin film
Ministrul Educației Remus Pricopie a declarat, miercuri, la Cluj-Napoca, într-o emisiune televizată, că intenţionează să introducă teatrul în şcoli, filmul, educaţia prin film şi multe alte activităţi "interesante" pe care copiii să le dezvolte.

"Vor fi activităţi pe bază de opţiune, nu poţi să obligi toţi copiii să facă teatru. Voi da mai multe detalii când voi finaliza acest proiect", a spus Pricopie.

Pricopie a vorbit şi despre intenţia Ministerului Educaţiei de creştere, de la clasa pregătitoare până la clasa a IV-a, a numărului de ore de sport, prin introducerea unor ore specifice grupei de vârstă respective numite "muzică şi mişcare".
http://www.cotidianul.ro/tanar-depistat-in-fata-unui-liceu-din-snagov-avand-asupra-sa-un-cutit-si-droguri-207204/
Tânăr depistat în faţa unui liceu din Snagov având asupra sa un cuţit şi droguri

 

Poliţiştii ilfoveni au depistat în faţa Liceului Mihail Kogălniceanu din Snagov un tânăr de 23 de ani care avea asupra lui un cuţit, dar şi droguri.

"În jurul orei 13,00, poliţişti din cadrul Poliţiei Snagov, acţionând în baza planului de acţiune 'Siguranţa în şcoli', l-au depistat pe F.P., de 23 de ani, în timp ce se afla la volanul unui autoturism, staţionat în faţa Liceului Mihail Kogălniceanu, din Snagov. Cu ocazia controlului corporal efectuat asupra tânărului, poliţiştii au descoperit că acesta deţinea un cuţit cu lama de 17 centimetri şi 2 recipiente metalice în care se aflau substanţe stupefiante, cel mai probabil, cannabis", precizează IPJ Ilfov într-un comunicat.

De asemenea, în interiorul autoturismului a mai fost găsit şi un cântar electronic, posibil folosit la porţionarea drogurilor.

Tânărul a fost condus la sediul Poliţiei Snagov pentru audieri, fiind întocmit dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de port ilegal de armă albă şi deţinere de droguri de risc.
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013022183459/Social/Invatatorii-critica-intentia-de-a-reduce-orele-de-Limba-romana-si-Matematica.html
Învățătorii critică intenția de a reduce orele de Limba română și Matematică
Asociația Generală a Învățătorilor critică propunerea prin care numărul orelor pentru Limba română scade cu până la 46 la sută, iar cele alocate Matematicii cu până la 40 la sută, considerând că măsura vine în contradicție cu rezultatele slabe de la testările internaționale.
„În propunerea Institutului de Științe ale Educației orele alocate limbii române scad și cu până la 46 la sută, adică de la nouă ore la cinci ore, iar cele alocate matematicii scad cu până la 40 la sută, respectiv de la cinci ore la trei ore. Este o măsură care vine în contradicție cu rezultatele modeste și de până acum la nivel național în aceste domenii semnalate constant de testele PISA. Scăzând numărul de ore ar spori stăpânirea limbii române și a matematicii?“, se arată într-un comunicat al Asociației Generale a Învățătorilor (AGIRo). 
Potrivit asociației, proiectele de programe școlare lansate în discuție în primăvara lui 2012, tot de către Institutul de Științe ale Educației, arătau că se dorește abordarea mai multor conținuturi decât înainte, cum ar fi, de exemplu, „înmulțirea și împărțirea în clasa a II-a în loc de clasa a III-a“. 
„Propunerea Institutului de Științe ale Educației jignește logica: scade drastic numărul de ore la română și matematică și introduce în același timp mai multe conținuturi decât până acum. AGIRo a semnalat acest lucru și în primăvara și vara lui 2012“, a precizat sursa citată.
Pe de altă parte, reprezentanții Asociației Generale a Învățătorilor susțin că este nevoie de un număr mai mare de săli de sport. 
„Ar trebui construite câte 2-3 săli de sport în plus pentru fiecare școală, pentru ca în multele zile ploioase sau reci lecțiile de educație fizică și mișcare să nu se desfășoare în sala de clasă, ridicând un praf care pune în pericol sănătatea copiilor. În mod realist acest lucru se poate face doar în mulți ani, și nu din pix din birourile Institutului de Științe ale Educației“, a spus președintele ADIRo,Viorel Dolha, citat în comunicat.
Dohla este convins că planurile cadru și programele trebuie schimbate, dar aceasta numai după o cercetare realistă.
„Nu spunem că planul cadru și programele școlare nu trebuie ameliorate sau chiar schimbate din temelii. Credem în cercetarea științifică în domeniul științelor educației. Facem doar constatări pe marginea a ceea ce a pus pe hârtie Institutul de Științe ale Educației coroborând planul cadru cu proiectele de programe școlare și cu baza materială existentă. Nu se prea armonizează. Nu avem siguranța că impactul nu va fi unul jalnic. Ar trebui să vedem la pachet plan cadru și programe școlare și eșalonarea în timp a aplicării sporirii numărului de ore la discipline care au nevoie de săli speciale“, a precizat președintele Asociației Generale a Învățătorilor din România. 
Ministerul Educației a pus în dezbatere publică proiectul Planului cadru pentru învățământul primar prin care propune creșterea numărului de ore prevăzut pentru activitățile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase a elevilor, respectiv educație fizică și muzică.
http://www.evz.ro/detalii/stiri/s-au-angajat-primii-experti-pentru-laserul-de-la-magurele-1024792.html
PREMIERĂ. S-au angajat TREI specialiști pentru LASERUL de la MĂGURELE. Doi sunt ROMÂNI, unul e BULGAR
Proiectul care ar putea strânge în ţară "creierele" româneşti din cercetare a făcut primii paşi în construirea unei echipe de calibru: au fost angajaţi primii trei specialişti. Experţii celui mai mare laser din lume vor fi plătiţi asemeni colegilor din alte centre ştiinţifice.

Trei specialişti au fost angajaţi, ieri, la Institutul Naţional de Fizică şi Inginerie Nucleară, pentru proiectul Extreme Light Infrastructure (ELI) de la Măgurele, în cadrul căruia va fi construit cel mai puternic laser din lume. Până în 2018, echipa va număra 250 de membri. 

· ELI, laserul care va resuscita cercetarea și facultățile de științe exacte 
"Am cooptat deja trei cercetători, un bulgar şi doi români întorşi din Italia şi Germania. Scopul este să adunăm oameni de ştiinţă de pe tot Globul, aşa cum găseşti în orice mare centru de cercetare din Europa", spune profesorul Nicolae Zamfir, director general al Institutului şi managerul proiectului în România. 

Salarii de la 2.000 de euro 

Deşi competiţia va fi deschisă la nivel in​ternaţional, acesta se aşteaptă ca programul să restabilească încrederea elitelor româneşti în sistemul de cercetare de la noi. Un factor motivant vor fi cel mai probabil şi salariile, cu începere de la 2.000 de euro. 

"Experţii de aici vor fi plătiţi ca şi colegii lor din ţările cu performanţă în cercetare", adaugă directorul proiectului. Posturile scoase acum la concurs sunt de Inginer, Cercetător Senior şi Junior şi de Tehnician, dar nu oricine poate aplica. 
Candidaţii trebuie să fi obţinut cel puţin un brevet, să fi publicat lucrări în revistele ştiinţifice de renume, dar şi să facă dovada că au competenţe specifice. "Îi vom alege cu grijă pentru că mai sunt unii care spun că se mută la Măgurele şi-şi văd mai departe de proiectele lor", explică profesorul Zamfir. 

· Cel mai mare laser din lume, la Măgurele. Proiectul grandios care va stopa exodul creierelor
Marele avantaj al experţilor care vor lucra pentru a dezvolta laserul de la Măgurele va fi libertatea de a-şi construi de la zero propriile laboratoare. Pe de altă parte, tot ei vor trebui să vină cu ideile viitoarelor experimente. "Aici e mai greu, fiindcă nu vor face cercetare directă pe un aparat, ci îşi vor crea singuri planurile pe care vor să le urmeze respectând însă strategia", mai arată Nicolae Zamfir. 
http://www.evz.ro/detalii/stiri/mai-rau-de-atat-nu-se-poate-9-licee-din-hunedoara-au-promovabilitate-zero-la-simularea-de-1024709.html
MAI RĂU DE ATÂT NU SE POATE. 9 licee din Hunedoara au promovabilitate ZERO la simularea de Bac
Doar 17,76% dintre absolvenţii de liceu hunedoreni care s-au înscris la testele de simulare a Bacalaureatului au reuşit să obţină medii de trecere la examen, în nouă dintre liceele din judeţ procentul de promovabilitate fiind egal cu zero.

La simulare s-au înscris 4.582 de elevi, dintre care doar 2.703 au participat la toate cele patru teste, trei dintre viitorii absolvenţi fiind eliminaţi din examen pentru tentative de copiere. 
'Din cei 2.703 elevi care au participat la probele simulate pentru Bacalaureat, doar 480 au fost admişi, ei obţinând o medie peste 6,00. În general, matematica a fost disciplina din cauza căreia s-au obţinut notele mici', a declarat astăzi purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, prof. Marta Mate. 

Matematica rămâne hopul cel mare 

De altfel, la matematică aproape o jumătate dintre lucrări au fost notate între 1,00 şi 1,99, în timp ce numai o singură teză a primit nota 10. Deoarece din cele 36 de licee existente în judeţul Hunedoara, în nouă unităţi de învăţământ nu a promovat nici un elev, conducerea Inspectoratului Şcolar Hunedoara a stabilit adoptarea mai multor măsuri, printre care suplimentarea orelor de pregătire pentru Bacalaureat. 

Rezultatele de la simularea examenului de Bacalaureat sunt mai slabe ca anul trecut, când 25,62% dintre elevi au reuşit să obţină note de trecere.
http://www.gandul.info/news/dan-c-mihailescu-premiat-la-gala-mediafax-cultura-ne-da-dovada-ca-suntem-niste-armasari-naravasi-10579373
Dan C. Mihăilescu, premiat la gala Mediafax: Cultura ne dă dovada că suntem nişte armăsari nărăvaşi
Criticul literar Dan C. Mihăilescu a primit premiul pentru educaţie miercuri seară, la Gala Mediafax 2013, care are loc la Ateneul Român din Bucureşti. 
Jurnalistul MEDIAFAX Cristian Fierbinţeanu a fost cel care i-a înmânat premiul pentru educaţie lui Dan C. Mihăilescu, "cel care a reuşit să ne facă să redescoperim cărţile şi plăcerea lecturii folosind pentru asta un instrument cu totul şi cu totul neaşteptat, televizorul".

La primirea distincţiei, Dan C. Mihăilescu a dat dovadă de umor, spunând: "Mulţumesc că această răpciugă care este cultura română ne dă iluzia uneori că suntem nişte armăsari nărăvaşi".

Agenţia de presă Mediafax, cel mai mare furnizor român de informaţie generalistă şi de business, organizează, miercuri seară, Gala Mediafax 2013, eveniment dedicat valorilor şi ştirilor bune, în care sunt marcate principalele evenimente şi sunt premiaţi eroii ştirilor bune ale anului trecut.
http://www.gandul.info/financiar/pagina-web-pe-care-vor-fi-publicate-salariile-angajatilor-de-la-stat-va-fi-dezvoltata-de-olimpicii-la-informatica-guvernul-organizeaza-in-weekend-un-hackathon-10578501
Pagina web pe care vor fi publicate salariile angajaţilor de la stat va fi dezvoltată de olimpicii la informatică. Guvernul organizează în weekend un "hackathon"
Aplicaţiile, paginile web şi interfeţele prin care Guvernul intenţionează să asigure transparenţa informaţiilor de interes public vor fi dezvoltate cu ajutorul a 28 de elevi de la trei licee din Capitală care vor participa în acest week-end la un "hackathon", un maraton de programare, ce va avea loc la Palatul Victoriei, informează executivul.

Tinerii vor ajuta la dezvoltarea unor platforme ce vor furniza date despre bugetul de stat, despre angajaţii din administraţia publică şi despre posturile disponibile în sectorul public "în încercarea de a aduce administraţia publică mai aproape de cetăţean şi de a responsabiliza guvernanţii prin deschidere şi transparenţă", se arată în comunicatul transmis de Guvern. 

Reprezentanţii executivului au precizat la sfârşitul lunii ianuarie că platformele online ar urma să fie disponibile până la sfârşitul lunii viitoare. Radu Puchiu, consilier al premierului Victor Ponta, a adăugat că site-urile vor costa circa un milion de euro, potrivit ZF. 
Elevii care vor participa la hackathon au fost selectaţi de Ministerul Educaţie şi provin de la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu”, de la Colegiul Naţional „Elena Cuza” şi de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc”, ei fiind premiaţi în cadrul concursurilor naţionale şi internaţionale de informatică.

Cele cinci proiecte dezvoltate în cadrul acestui maraton sunt:
♦  angajati.gov.ro reprezintă unificarea într-un portal unic de acces a trei baze de date cuprinzând informaţii de identificare ale persoanelor ce compun aparatul administraţiei publice, respectiv demnitarii, funcţionarii publici şi personalul contractual. În practică, aceasta se traduce prin integrarea informaţiilor furnizate de către Secretariatul General al Guvernului României, Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici şi Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice. 
♦  buget.gov.ro se rezumă la facilitarea accesului cetăţenilor la informaţii privind defalcarea bugetului de stat într-un format prietenos şi deschis, prin intermediul infograficelor. Proiectul este realizat prin contribuţia Ministerului Finanţelor Publice şi a ministrului delegat pentru pentru buget. În paralel, informaţiile furnizate aici au fost replicate pe platforma OpenSpending.org, care este un proiect online independent realizat de către Open Knowledge Foundation. 
♦  date.gov.ro este punctul central de acces pentru seturile de date deschise (open data) livrate de autorităţile şi instituţiile administraţiei publice, fondat pe principiile transparenţei, participării şi colaborării. Portalul urmăreşte modelele similare întreprinse în Statele Unite ale Americii şi în Regatul Unit al Marii Britanii şi al Irlandei de Nord. 
♦ petitii.gov.ro împuterniceşte cetăţenii pentru a se implica în procesul decizional, atrăgând atenţia Guvernului cu privire la problemele importante pentru comunitate şi solicitând astfel o reacţie oficială din partea acestuia. În principiu, proiectul facilitează exercitarea dreptului la petiţionare garantat de art. 51 al Constituţiei României.

♦ posturi.gov.ro va cuprinde toate anunţurile de funcţii publice şi posturi contractuale vacante în autorităţile şi instituţiile administraţiei publice centrale şi locale. Baza de date a anunţurilor este actualizată zilnic prin aportul Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici şi cel al Regiei Autonome Monitorul Oficial.

Evenimentul este organizat de Departamentul pentru Servicii Online şi Design în colaborare cu Bitdefender şi Microsoft şi are ca scop "producerea de instrumente online utile procesului de guvernare, motivarea cetăţenilor pentru utilizarea noilor tehnologii şi promovarea competenţelor şi ingeniozităţii tinerilor".

Departamentul a fost înfiinţat la începutul acestui an şi are misiunea de sprijini "digitalizarea administraţiei publice".
http://www.puterea.ro/articol/initiativa_sociala_80_de_copii_din_sectorul_3_al_capitalei_vor_invata_fotbal
INIŢIATIVĂ SOCIALĂ. 80 de copii din sectorul 3 al Capitalei vor învăţa fotbal la Şcoala Fundaţiei Realmadrid. 
Autorităţile din sectorul 3 au inaugurat, marţi seară, Şcoala Socială de Fotbal a Fundaţiei Realmadrid la Bucureşti. Evenimentul s-a desfăşurat la Centrul Sportiv Apollo din cadrul Grupului Şcolar „Elie Radu“. 
 

Proiectul se derulează începând din octombrie 2012 până în septembrie 2013 şi vizează integrarea socială prin sport a 80 de copii cu vârste cuprinse între 7 şi 15 ani, cu risc de abandon şcolar, din Şcolile nr. 55 şi nr. 67 din sectorul 3. Copiii beneficiază de două antrenamente săptămânale sub îndrumarea a patru antrenori formaţi în luna noiembrie 2012 la Bucureşti de către antrenorul oficial al Fundaţiei Realmadrid. Supervizarea tehnică a proiectului este realizată de Renzo Rossi, fost antrenor al mai multor echipe din divizia A, care se implică voluntar în proiect. În cadrul acestui proiect, Primăria Sectorului 3, prin intermediul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului şi a Direcţiei Învăţământ Cultură Sector 3, pune la dispoziţie spaţiul de desfăşurare a antrenamentelor şi anume terenul din cadrul Centrului Sportiv Apollo. Valoarea totală a aportului financiar al Primăriei Sectorului 3 este de 194.000 lei
http://www.zf.ro/eveniment/economia-a-creat-aproape-100-000-de-locuri-de-munca-noi-anul-trecut-cel-mai-greu-isi-gasesc-de-lucru-absolventii-de-facultate-si-cei-peste-40-de-ani-10578783
Economia a creat aproape 100.000 de locuri de muncă noi anul trecut. Cel mai greu îşi găsesc de lucru absolvenţii de facultate şi cei peste 40 de ani
Numărul de salariaţi din economie a crescut cu aproape 100.000 de persoane în ultimul an, până la 4,31 milioane de angajaţi, însă o analiză a ultimilor cinci ani arată că piaţa muncii mai are de recuperat încă 522.000 de locuri de muncă pierdute pe timp de criză. 
"În statistici fiecare contract nou de muncă este considerat o nouă angajare, însă lucrurile sunt puţin diferite în realitate. Cei mai mulţi angajatori au preferat în ultimul an să facă contracte pe perioadă determinată pentru trei luni, pentru ca apoi să le prelungească cu încă trei luni, iar în statistici apar astfel doi noi salariaţi. Şi noi am fost întrebaţi dacă avem 7.000 de noi angajaţi anul trecut, însă nu sunt noi, multe sunt reînnoiri de contracte, astfel că este posibil ca din cele 100.000 de noi salariaţi din statistici doar 20.000 să reprezinte numărul real de locuri de muncă nou create", explică Cristina Săvuică, country manager al grupului de firme Lugera&Makler, liderul pieţei locale de recrutare şi muncă temporară, cu afaceri de peste 40 de milioane de euro pe an.

De aceeaşi părere este şi Daniela Necefor, managing partner al firmei de executive search Total Business Solutions (TBS), care spune că o mare parte din angajările din statistici au fost de fapt reînnoiri de contracte.
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"100.000 de joburi noi mi s-ar părea mult comparativ cu ceea ce a fost pe piaţă anul trecut şi puţin faţă de ce are nevoie economia. De asemenea, cred că din noile angajări făcute anul trecut, mai puţin de 10% au fost făcute pentru candidaţii cu studii superioare. Cel mai greu îşi găsesc un loc de muncă în prezent absolvenţii de facultate fără experienţă şi candidaţii cu experienţă cu vârsta de peste 40- 45 de ani", a adăugat Daniela Necefor.

Septembrie 2008, luna care a marcat falimentul băncii americane de investiţii Lehman Brothers şi începutul crizei financiare, a fost luna de vârf în ceea ce priveşte numărul de salariaţi din economia românească, având în vedere că atunci existau peste 4,83 de milioane de angajaţi. În 2008 economia românească a avut cel mai mare număr mediu de salariaţi din ultimul deceniu (de 4,8 milioane de persoane), acesta fiind anul cu investiţii străine - record, de aproape 9,5 miliarde de euro. Tot în acel an au început activitatea pe piaţa locală companii precum producătorul de telefoane mobile Nokia (care şi-a încetat activitatea în România în 2011), fabrica de componente auto Delphi de la Iaşi sau fabrica de cosmetice P&G de la Urlaţi, iar multe companii multinaţionale şi-au extins activitatea pe plan local şi au creat noi locuri de muncă.

Prăbuşirea investiţiilor străine din următorii ani, scăderea consumului şi nevoia de reducere de costuri a companiilor s-au reflectat imediat în statisticile privind numărul de salariaţi, minimul istoric fiind înregistrat în luna ianuarie a anului 2011, când în economie mai erau 4,09 milioane de angajaţi.

Potrivit datelor INS, cele mai multe angajări în 2012 s-au făcut în sectoarele activităţi de servicii administrative şi activităţi de servicii suport (26.700 de joburi nou-create), în construcţii (26.200), în industrie (16.300) şi în domeniul hotelurilor şi restaurantelor (10.200).

"Crearea de locuri de muncă depinde foarte mult de investiţiile străine. Noi eram în discuţii la începutul anului trecut cu o serie de investitori care voiau să înceapă proiecte de la zero şi care şi-au oprit planurile ca urmare a tensiunilor politice şi a faptului că se intenţiona o nouă modificare a Codului muncii, care urma să fie din nou favorabil salariaţilor şi angajatorul să nu mai poată da afară uşor un angajat dacă nu e productiv", a mai spus Cristina Săvuică. Ea spune că nici semnele pentru anul acesta nu sunt îmbucurătoare, pentru că de câteva luni piaţa de recrutare stagnează, sunt foarte multe bănci care fac concedieri şi procese de outplacement.

"Foarte multe proiecte de investiţii au fost puse în stand-by şi din cauza referendumului de anul trecut", a adăugat şi Daniela Necefor de la TBS.
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